

马来西亚华文教育大事记（2014年12月）

董总会务与资讯局 资料与档案组整理

12月1日	<ul style="list-style-type: none">副首相兼教育部部长慕尤丁率领大马代表团与中国国务院副总理张高丽及代表团在中国人民大会堂举行双边会谈。慕尤丁在会谈后向大马媒体指出，中国将为马来西亚提供中文师资，在国小教导作为第三语文科目的中文科。副首相兼教育部部长慕尤丁在中国大酒店与居住在北京的大马人包括留学生对话和聚餐时，被问及政府几时会承认统考文凭的课题时指出，若要政府承认统考文凭，董总须要检讨华文独中的课程，以符合国家建设和团结精神。马华总会长廖中莱在北京出席副首相兼教育部部长慕尤丁与马中商业领袖圆桌会议后向记者表示，政府没有打压华文独中统考，不能承认统考文凭原因主要是统考与大马高等教育文凭（SPM）马来文的程度不同。
12月2日	<ul style="list-style-type: none">董总主席叶新田针对董总不是教育部注册的教育团体，因此所征收的统考费必须缴交消费税一事指出，政府向报考统考的华文独中生征收消费税是不公平的，因此，董总将会在近期内向有关当局反映并要求豁免独中统考费的消费税。副首相兼教育部部长慕尤丁在北京外国语大学正式推介“马来语国际化计划”，并宣布北京外国语大学将建立一所马来语文发展中心，意味着北外将成为世界发展马来语文的中心。韩江学校董事会召开新闻发布会，宣布韩江学院于11月18日收到教育部发函正式批准韩江学院升格成为大学学院，并公布该院升格为大学学院后的未来发展规划，以须在教育部规定的3年内加强软硬体设备，才有资格真正升格为大学学院。
12月3日	<ul style="list-style-type: none">财政部副部长蔡智勇表示，由于董总在社团注册局下列为非政府组织，因此所征收的华文独中统考考试费理应缴交消费税。不过，他已经指示关税局探讨是否可通过关税局指南，申请将华文独中统考费纳入豁免消费税类别。若不能通过指南豁免统考费征收消费税，就得向财政部部长反映，是否以消费税法令第56条文（财政部长拥有批准组织豁免消费税之权）豁免华文独中统考费的消费税。

马来西亚华文教育大事记（2014年12月）

	<ul style="list-style-type: none">● 首相署部长魏家祥指出，他已向首相兼财政部部长纳吉及第二财政部部长阿末胡斯尼反映，让华文独中统考豁免缴消费税。● 董总主席叶新田针对副首相兼教育部部长慕尤丁表示，若要政府承认统考文凭，董总必须检讨独中课程纲要的问题指出，董总过去已与教育部就承认统考文凭事宜开过了无数次会议，包括于2013年4月1日与首相交流达致3项共识。因此，董总希望能与首相纳吉秉持2013年谈判的基础，继续商谈承认统考文凭事宜。● 首相署部长魏家祥高级机要秘书致函董教总独中工委会主席叶新田及署理主席王超群，促提供详细资料予魏家祥以协助申请华文独中统考费豁免消费税。
12月4日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部发出一封志期2014年11月28日的通告，向各州教育局发布该部规定学校从2015年开始，带领学生走出课室展开“历史考察之旅”(Program Kembara Sejarah)，以让学生透过参观具有历史价值的地点，并对历史有深一层的认识。
12月5日	<ul style="list-style-type: none">● 马来西亚行动方略改制中学发展委员会主席张金祥发表文告指出，副首相兼教育部部长慕尤丁表示华文独中朝向国民型中学发展将有利于政府与董总合作，显示慕尤丁关注和认可国民型中学为我国教育体系的一环，不应实施不利的条例以阻碍国民型中学的发展，导致国民型中学逐渐出现变质的危机。
12月7日	<ul style="list-style-type: none">● 副首相兼教育部部长慕尤丁指出，随着中国同意派遣华文师资来马协助华语教学，未来政府也会培训更多华文师资，以鼓励学生学习第三语言科目。
12月9日	<ul style="list-style-type: none">● 马六甲董联会主席杨应俊发表文告指出，该董联会接到会员投诉，马六甲中小学收到来自该州教育局的信函，要求在学校招牌附上爪夷文。因此，杨应俊促马六甲全体董家协关注，不须理会教育局要求在学校招牌添加爪夷文的指示。● 副首相兼教育部部长慕尤丁在“2015至2025年马来西亚教育发展规划(高等教育)编制”对话会上，针对本地大学毕业生英语水平不符雇主主要求时表示，他期待在未来全国的政府学校都能落实全日制，并效仿私人学校的上午8至4时的时间表，延长上课时数，以让学生有更多学习英语的时间。
12月10日	<ul style="list-style-type: none">● 针对马六甲董联会指州教育局发函指示各源流学校在校方招牌上

马来西亚华文教育大事记（2014年12月）

	<p>添加爪夷文一事，马来西亚甲州艺术机构（ISMMA）总经理莫哈末纳斯鲁丁澄清，那并非强制性指令，只是鼓励华淡小校方推广爪夷文。他也认为鼓励华校使用爪夷文，不应被视为一种欠缺敏感的做法，因为爪夷文不过是一种文字。</p> <ul style="list-style-type: none">● 沙登岭华小建委会主席廖润强召开新闻发布会指出，由于梳邦再也市议会尚未批准规划与建筑蓝图准证，加上不能如期取得建筑落成与完工证（CCC），沙登岭华小料无法在2015年1月开课。尽管如此，建委会已与教育部及雪州教育局协商2015年开课的事宜，包括如何处理新生入学及师资事项等。
12月11日	<ul style="list-style-type: none">● 为了配合重新塑造中六课程的工作，教育部宣布2015年起的中六生无需再穿制服，更明文禁止校方施压要求学生统一穿着。虽然如此，但学生衣着仍需保持端庄，花俏、带有暴力、迷信、色情及政治字句的T恤、牛仔裤、短裤、短裙等一律不被允许穿入校内上课。
12月12日	<ul style="list-style-type: none">● 卫生部部长苏巴马廉指出，由于我国已出现医生过剩的问题，因此该部将暂时停止处理所有外国大学医学系的承认申请，也不会批准国内的公立或私立大学开办新的医学系课程。
12月13日	<ul style="list-style-type: none">● 林连玉基金为林连玉纪念馆举行开幕典礼，一众华教领袖和热爱华教人士纷纷到来祝贺，并通过历史文献一起回顾林连玉的点点滴滴。
12月14日	<ul style="list-style-type: none">● 2014年度暨第27届林连玉精神奖颁奖礼在吉隆坡尊孔独立中学大礼堂举办，获奖者分别是巴生中华国民型中学董事长李登基、八打灵育才华文小学兼沙叻秀华小前董事长已故陈良民、马六甲退休国中华文主任林雄高及沙巴亚庇中华工商总会。● 第二财政部部长阿末胡斯尼证实华文独中的学费可豁免消费税，他也表示，财政部已接到董总考试局致函询问，关于华文独中的其他收费，该部将会详细地回复董总。
12月16日	<ul style="list-style-type: none">● 尽管马来西亚与中国早在2012年已相互承认820所中国大学及64所马来西亚大学，但中国教育部的网站至今尚未将全部64所马来西亚大学放入该国的认证名单中，仅有认证32所包括7所公立大学、3所外国高等院校在马分校及22所私立大专。
12月19日	<ul style="list-style-type: none">● 南方大学学院第九届董事会（2015年至2017年）复选，已担任9

马来西亚华文教育大事记（2014年12月）

	<p>年董事长的张文强蝉联，署理董事长为陈洛臣，而新届理事长是张瑞发。</p> <ul style="list-style-type: none">● 吉打州9所微型华小学生人数不超过30人，其中吉中成杰的培才华小2015年更面对“零”新生来源。成杰培才华小已在今两年面对“零”学生，校方董事会为免学校面对关闭，不惜让学校迁往柔佛州，目前只等教育部的批准。
12月22日	<ul style="list-style-type: none">● 2014年开始取代初中评估考试（PMR）的初中三评估考试（PT3）成绩放榜，不过各州教育局和学校都低调让学生各自到校领取成绩，不再像往年般公布成绩。与此同时，基于PT3考试的出题、及格标准、考试的目的不同，因此教育局给予校方的指示是不要太在意成绩，及勿太渲染成绩。
12月24日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部发出一封志期2014年12月4日的公函，提醒校方遵守2000年2月3日发出的“小学作业簿（buku kerja）应用指南”通令，以免学校及家长广泛使用本地出版社所出版的作业簿及练习簿，导致学校课本受到忽略。● 教育总监凯尔发表文告，感谢家长和社会大众针对PT3考试所给予的回馈，并重申教育部决定以PT3取代PMR，主要是各界皆认为国家教育制度不应过度关注及重视考试。
12月29日	<ul style="list-style-type: none">● 副首相兼教育部长慕尤丁发表文告指出，由于国内受水灾影响的7个州属里，共有340所学校受影响及充作救灾中心，因此全国新学年的开课日延后一周，即吉打、吉兰丹、登嘉楼和柔佛新学年的开课日期是2015年1月11日，其他州则是1月12日，而学校日后的补课。
12月30日	<ul style="list-style-type: none">● 吉隆坡精武华小董事长胡敬宽针对刊登在《南洋商报》一则有关“吉隆坡精武华小2014年赞助人大会通告”广告作出声明，该董事会不曾授权任何人刊登召开赞助人大会的广告，他促请该校赞助人勿出席于2015年1月4日的以上会议，以免遭别有居心者误导。
12月31日	<ul style="list-style-type: none">● 全国教师专业职工会（教专）总秘书骆燕萍发表文告指出，教专接获投诉，一些校方不顾教育部指示，要求教师提早回到学校工作。教专对于这些不遵守教育部的指示感到失望。

（综合整理自各大报章的新闻报导）